



退休人员可领“医保一次性差额补贴”？假的

近日，关于“退休人员领取医保一次性差额补贴”的传言再起，记者调查发现，“医保一次性差额补贴”的说法与事实不符。

传言称：“家里退休老人的医保卡里有一笔钱，千万别忘记领，如果过期了就会被清除。医保账户会补发一笔钱，叫做‘医保一次性差额补贴’。每年4月，国家会一次性返给退休老人。以上海为例，70岁以下统一是1690元；70岁以上统一是1890元。全国其他城市的退休老人也可以领到这笔钱，具体金额各地不一样。”

记者拨打上海市医疗保障服务热线12393了解情况，工作人员表示：“我们没有‘医保一次性差额补贴’的说法。在医保方面，退休老人唯一涉及的资金就是每个医保年度之初给到的定额资金，这笔资金在他们当年的账户里。”记者又咨询了北京、浙江等地相关部门，工作人员均答复称并没有“医保一次性差额补贴”的说法。

国内

3名中管干部被调查 中纪委周末接连打“虎”

5日，中央纪委国家监委网站连续发布三名中管干部落马的消息。辽宁省大连市政协主席、党组书记郝宏军涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。湖南省政协党组成员、原副主席易鹏飞涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。新疆生产建设兵团党委常委、副司令员焦小平涉嫌严重违纪违法，目前

正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示，郝宏军出生于1962年12月，曾任辽宁省委副书记、省监委副主任等职，2022年1月任大连市政协主席。易鹏飞出生于1962年5月，2018年1月至2023年1月任湖南省政协副主席，期间兼任郴州市委书记至2021年3月卸任。焦小平出生于1966年7月，曾在财政部工作多年。

一眼5万年 我国天文爱好者拍到绿彗星

C / 2022 E3彗星是2023年的第一颗明亮彗星。从1月起，它开始靠近地球，并于2月2日掠过近地点，近日我国天文爱好者对它进行了观测和拍摄。

北京的天文爱好者王俊峰介绍，今年春节期间，他在辽宁东戴河利用专业设备对C / 2022 E3彗星进行了观测和拍摄。“我看到彗星的头部是非常迷人的绿色，还带有一点淡淡的紫色，非常可爱。”

C / 2022 E3彗星是一颗长周期彗星，大约每5万年绕太阳一圈。对于我国北方地区来说，该彗星最佳观测时间为1月底至2月初的后半夜到天亮前。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事修立鹏说，因其是2023年的第一颗明亮彗星，因此受到了我国天文爱好者们的青睐，纷纷拿起专业设备找寻这位“天外来客”的身影。

国际

印度打击童婚行为 已逮捕超过2000人

印度警方4日说，警方在东北部阿萨姆邦发起为期两周的童婚打击行动，已逮捕超过2000人。

阿萨姆邦警方负责人辛格说，警方已接到童婚相关报案4074起，涉及大约8000名犯罪嫌疑人，现阶段逮捕2169人。一些案件中，被迫成婚的未成年少女年龄低至12岁。

阿萨姆邦首席部长萨尔马说，阿萨姆邦近八分之一女性在18岁前生育，这成为当地婴儿死亡率和

孕产妇死亡率较高的原因之一。他要求警方以零容忍态度打击童婚。

印度法定婚龄为女性18岁，男性21岁。印度最高法院2017年10月裁定，已婚男性与18岁以下未成年妻子发生性关系属于强奸；试图让未成年孩子结婚的父母将面临10万卢比（约合8240元人民币）罚款及两年监禁。尽管如此，童婚在印度一些地区依然普遍。

已致23人死亡 智利森林火灾“高度复杂”

智利内政部副部长蒙萨尔韦4日说，该国中南部森林火灾情况仍“高度复杂”，火灾造成的死亡人数已上升至23人。

蒙萨尔韦说，火灾共导致979人受伤，活跃火情目前共232起，其中149起已得到控制。有66架飞机、超过5000名消防员投入灭火工作，政府将调集北部多个地区消防资源支援中南部地区。

据智利媒体报道，虽然中南部地区极端高温预警即将结束，但随后气温仍将较高，且空气湿度低、树木处于干燥状态等将助长火灾蔓延。智利政府已请求邻国阿根廷以及墨西哥、巴西、西班牙等国施以援手，并将协调私人企业以及更多公共资源投入灭火工作。地处南半球的智利目前正值盛夏，持续高温干旱导致森林火灾风险上升。



巴西自沉退役航母 被批向海洋发送“有毒包裹”

一艘曾在法国和巴西海军服役合计超过60年的航空母舰“退休”后“无家可归”，当地时间3日被巴西海军沉入大西洋。巴西海军宣布，“圣保罗”号按照计划沉入大西洋海域大约5000米深的海中。

“圣保罗”号航母长266米，排水量3.2万吨，可搭载大约40架飞机，上世纪50年代末期在法国建造，1963年至2000年在法国海军服役，舰名为“福煦”

号。它参加过法国在太平洋进行的首次核武器试验，曾在非洲和中东等地区部署。2000年，巴西以1200万美元的价格购入这艘航母，改为现名。

这艘退役航母充满石棉、油墨、镉、铅、汞等多种有害物质，环保组织谴责巴西犯下污染环境罪。环保组织批评此举是向海洋发送“3万吨有毒包裹”，是巨大的“环境灾难”。

边栏

中国农历新年 成为纽约市法定假日

当地时间2日，美国纽约市议会全体议员大会以49票（两名议员缺席）通过“农历新年决议案”。自此，农历新年正式成为纽约市法定假日。这对于纽约市所有亚裔来说，是历史性的一刻。

2022年9月，代表曼哈顿第一选区的纽约市议员克里斯多弗·马泰向市议会提议，推动将农历新年变为纽约市的法定假日，该提案得到了纽约市多名议员的支持。此前，美国加利福尼亚州已将中国农历新年定为加州法定节假日。

葡萄牙一只30岁阿兰多獒犬 成世界最长寿的狗



近日，葡萄牙一只名叫波比的阿兰多獒犬打破世界纪录，成为世界上最长寿的狗，同时很可能也是有史以来最长寿的狗。

截至2023年2月1日，波比已经30岁零266天了。此前世界上最长寿的狗是一只名叫布鲁伊的澳洲牧牛犬，它活了29岁零5个月。布鲁伊生活在1910年到1939年，它拥有世界最长寿狗狗的头衔近一个世纪。

波比在葡萄牙的一个村庄出生和长大，它能存活下来是个奇迹。当时，主人觉得家里养的狗太多，想要把包括波比在内的小狗崽杀死，但意外落下了波比，主人8岁的儿子奥奈尔把它藏了起来，这样波比才得以存活。

在美国得克萨斯州 坐直升机捕猎野猪成了生意



在美国得克萨斯州，野猪被视为入侵物种，不仅破坏农作物，而且因繁殖能力强大泛滥成灾，对当地生态系统造成威胁，每年造成数十亿美元损失，农户们为此都头疼不已。

据美国媒体近日报道，为了解决这一难题，一项专门从事猎杀野猪的狩猎行业正逐渐兴起。狩猎者们可以乘坐直升机，在空中手持突击步枪或冲锋枪对地面上的野猪展开猎杀。一家专门从事狩猎活动的公司负责人介绍说，该公司向每名狩猎者收取约3000美元的费用，整个狩猎行动持续约两个小时。

据统计，全美有30多个州发现野猪，数量超过690多万头，其中以得克萨斯州数量最多。